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Exemple : 
Une étude de marché a mis en évidence le besoin pour un couturier 
de disposer d’un outil (une paire de ciseaux) lui permettant de couper du tissu. 
Pour remplir le diagramme « bête à cornes », il faut répondre aux questions suivantes 
(par rapport au produit) : 
• À qui rend-il service ? 
• Sur qui agit-il ? 
• Dans quel but ? 
On obtient ainsi le diagramme suivant 
 

 
 
 
À partir de cela, il ne reste plus qu’à valider le besoin en se posant les questions 
suivantes : 
• Pourquoi le besoin existe-t-il ? (à cause de quoi ?) 
• Qu’est-ce qui pourrait le faire disparaître/évoluer ? 
• Quel est le risque de le voir disparaître/évoluer ? 
Dans notre cas les réponses sont : 
• L’utilisation de tissu pour la confection de vêtements, de rideaux… 
• La découverte d’un nouveau matériau ne nécessitant pas l’utilisation d’un outil 
pour le couper ou la disparition de l’habillement (les personnes resteraient nues). 
• Le risque est très faible, voire nul. 
Le projet est stable. 
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2/ Formuler les fonctions de service : 
 
                                                   Expressions de la fonction  
FP1 Permettre à l’opérateur d’immobiliser la pièce sur l’étau  
FP2 Permettre à l’opérateur d’immobiliser l’étau sur la table perceuse  

 
FC1 S’adopter aux différentes formes et épaisseurs des pièces  
FC2 Décrire une trajectoire circulaire par rapport au foret pour percer 

plus d’un trou à intervalles angulaires bien défini  
FC3 Respecter les normes de sécurité 

 
FC4 Respecter au milieu ambiant  

 
  
 
 
3/ Hiérarchiser et valoriser les fonctions de service ( compléter le tableau tri- croisé suivant ) 
 
 
 
 

                 FP1                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

FP2 FC1 FC2 FC3 FC4 Points % 
FP1  2 FP1    3 FP1   3 FP1  2 FP1   3 13 43.33 
FP2 FP2   3 FP2   2 FP2   1 FP2   1 7 23.33 

FC1 FC1   2 FC3   1 FC1   2 4 13.33 
                FC2 FC3   1 FC2 3 3 10 

                                                FC3 FC4 1 2 6.66 
                                                                FC4 1 3 .33 
                                                               Total 30 …………… 
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